
35%

SITUAÇÃO
ECONÔMICA 

ALIMENTAÇÃO FORA DO LAR
PESQUISA DA ABRASEL REALIZADA COM EMPRESÁRIOS DO SETOR

ENTRE OS DIAS 26 DE OUTUBRO E 3 DE NOVEMBRO EM TODO O BRASIL

OU
TU
BR
O

PRETENDEM FAZER CONTRATAÇÕES
ATÉ O FIM DO ANO
MAIS DE UM TERÇO (35%) DOS EMPREENDEDORES PRETENDEM
CONTRATAR FUNCIONÁRIOS ATÉ O FIM DE 2023. OUTROS 58%
PRETENDEM MANTER O QUADRO ATUAL DE FUNCIONÁRIOS E
SOMENTE 7% INDICARAM QUE PODEM DEMITIR.

HÁ UM CERTO OTIMISMO DO SETOR EM RELAÇÃO AO AUMENTO DE DEMANDA.
AO LONGO DESTE ANO, MUITOS JÁ SE PREPARARAM RECOMPONDO AS EQUIPES.
AINDA ASSIM É MUITO SIGNIFICATIVA A PARCELA QUE DIZ QUE FARÁ
CONTRATAÇÕES. TAMBÉM CHAMA A ATENÇÃO O FATO DE VOLTARMOS A TER
QUASE 10% DAS EMPRESAS CONTRATANDO PARA ABRIR FILIAIS OU NOVOS
NEGÓCIOS, MAIS UM SINAL DE COMO SOMOS RESILIENTES

PAULO SOLMUCCI 
PRESIDENTE DA ABRASEL 

24%

33%

TRABALHARAM COM PREJUÍZO NO MÊS DE SETEMBRO, ÍNDICE
ESTÁVEL EM RELAÇÃO À PESQUISA ANTERIOR. OUTROS 35% TIVERAM
LUCRO E 40% FICARAM EM EQUILÍBRIO, NÚMEROS TAMBÉM ESTÁVEIS*

RESULTADO

UM TERÇO DAS EMPRESAS OPTOU POR NÃO REAJUSTAR O CARDÁPIO.
ENTRE AQUELES QUE REALIZARAM AJUSTES, 24% OPTARAM POR

REAJUSTES ABAIXO DA INFLAÇÃO DOS ÚLTIMOS 12 MESES. POR OUTRO
LADO, 34% AJUSTARAM SEUS PREÇOS CONFORME A INFLAÇÃO,

ENQUANTO 8% OPTARAM POR AJUSTES ACIMA DA MÉDIA

ENDIVIDAMENTO

DOS ESTABELECIMENTOS DIZEM TER DÍVIDAS EM
ATRASO. DENTRE ESSES, 75% ACUMULAM DÉBITOS
RELACIONADOS A IMPOSTOS FEDERAIS, 44% IMPOSTOS
ESTADUAIS, 31% ENCARGOS TRABALHISTAS, 24%
SERVIÇOS PÚBLICOS E 22% DEVEM A FORNECEDORES

*1% DAS EMPRESAS NÃO EXISTIA EM SET/23

40%

MOTIVOS PARA  CONTRATAÇÃO*

*ERAM PERMITIDAS RESPOSTAS MÚLTIPLAS. RESPOSTAS SOMENTE DE QUEM PRETENDE CONTRATAR
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